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>>> import math
>>> math.sqrt(16)
4.0

>>>
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n = sqrt( ) — square root of n
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Interface

Implementation

Operations
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RERATEE I WFETE S Python, FH4H E 25T/ SC— S REE VRGN S2 6 . an SR B 2 i
Python B W AFART5 B3t — 20 1 MERT SCHE H 1915 @, FRATTEZ IR £ & % Python Language Reference”
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Python 5& —FEUALIN . S0, TR REWIEE S . A — RS0 N BN S
BRI 672 o BIDN Python & — MR RS =, @ iR S Bl iy 3, AR BURBE A
WXTEHATEE . RBOZICR A SRR GER) “O0>7 SR IR VPG RS i) Python 4544, ELan,

>>> print("Algorithms and Data Structures™)
Algorithms and Data Structures
>>>
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FATUL, Python SCHRFMETFAIN RAIMAETEN . IXEWRFE Python JEHHE 2] A DS AR O A
£ Python B, MR 2 HARM A0 R ARG T —FE, ATE X “R” MR GAERISN CRZE) M)
e (78D o “R7 ROITHREIERA,  “R7 B AR 2R A PIRSAT . Bl e
[0 RATVE IR R o IR —A L4

1.71.1. ARETFHIERE

A VR IEIL VA Python K EEAKHE R T AR IATTHI BB, Py thon AT > 2 B R 1A 5%
HUE A ZEHT PLAC B BORITT 8. XIS Python HHZEBEFRAE int I float. TIFRHERISEARIZEST,
e, = %, /A G5 B, FEREHIS, BT COEEE S S ORECEHIZ HI . e — AR A
MRS EAFIC AL, F%sSEBL, FARER, M/l R RN BEAHR, HHCes B R 2
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sEL TIAE Python o, BEHCERMMEREIZH G R Bor i (BE >, Bk T ER/NIGE D .

print 2+3*4
print (2+3)*4
print 2**10
print 6/3
print 7/3
print 7//3
print 7%3
print 3/6

. print 3//6

. print 3%6

. print 2**100
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Python HFF DAZRIEAG /R BHE 2R AL bool 2K, TERIEFAEMBMEAEE G R X FARIE, IR
BRI RE(EAN True B False, PriERIA/RIEEFF N and , or, nots

>>> True

True

>>> False

False

>>> False or True

True

>>> not (False or True)
False

>>> True and True

True

K85 1 EAREBEEFF(intro_1)

AR BB R BN LB E Bl s+ (=), KT O) MERErR. Wik, KR
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IR BN or PEH — NHEENE

AR not AR, AR

R& 1 XAMEBEER

print(5==10)
print(1@ > 5)
print((5 >= 1) and (5 <= 10))

K 2 ERXAZFIZEEE M (intro_2)

PRORFF ARG & P AR S B RIFE 5. 18 Python i, FRiRFFLAFZBEEU N RILAENFFAR, K
NG, JFHABRERERKE . FEER A A 2 I R ROZE A B RR, X R RERE R
RIRE P ARG SN 2 Bl B AN B, 48R, s mse .

£ Python ™, 4— MR FH—IKPAE TIREE QR 2R, — MR T EER
Rt TIAMRIRAT SEN SR RESFA D EEN S, ARSI A LS . 2 0N JHE:

>>> theSum
>>> theSum

1}
()

>>> theSum theSum + 1

>>> theSum

>>> theSum
>>> theSum
True

True

BRAE1E 4D theSum = 0 QI V' — 408 theSum 1A, Jf HAEZAEFAM LS 0 M5 H (W
K= o A, BUEEARALRE —AREBE, 10— RALRN G 2R 2L
PRRAF. RN, — AR BRI 7 — Bool BUHIMH, Kmtii¥], 7£ Python 1, 1R
TR R B S T AR 1, T AR B R SRR A 2 R 5O o B ) SRR ) R AR P AR 51 3% 52 Py thon
WL RIE K —MRHE, B DA — N385 7T LASR [ ¥ 2 R A i ol

theSum
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theSum
S

True

AN {ERLEE T 51

1.71.2 RESESHIEXE

B T BUE AN X AR, Py thond& 1A — R A ISR K 1 IR AR 4% . B3R, 715 3 AN
TCHARFEAT PR, JFHAES M B REURL, (5 0l AT — S 55 22 25 0 e TR 10 5l ) Je
T UL AN U R A T Y R A o

—AIIRRE T EAEEZ A Python FREUE 5 724 SIRM &S, R4
HHEMIESEIT. THPIRE. FIRERRK, KEWE IR RS ARER NI, JFHHIE
ARG — DR, WINPT . 35— 1 R 7813 Py thon HliE (2 Fh 2 4%

>>> [1,3,True,6.5]

[1, 3, True, 6.5]

>>> myList = [1,3,True,6.5]
>>> mylList

[1, 3, True, 6.5]

EERHPython gy —MNIRBE)E, ZREI—DFIR. AN TILx FRAFIR, T
R ER S EfRYS — R R,

RONFIRAAA P, Bl Rt 17— R 5T A AR T Python H A S MIZSAT . RA% 2
JEaRIrgs T EATRIE R

HFK B5AT HiE
6%l [ ] RPN TR
R + HEFH
HE * HE LA
AR in AT E S B A




KB len SREL P 51K

Iz [ 1 | DIAEME

F=i& 2 IHMEM Python FHIHBERNEER

>>> mylList = [@] * 6
>>> mylList
[0, @, 0, 0, 0, O]

WGASE £ i — 1A SR R A B, e EE RIS B R 45 R e 4 rh e 0 51 AT R
o AR UAEL N 1 o sh A3 SR HL .

myList = [1,2,3,4]
A = [myList]*3
print(A)
myList[2]=45
print(A)

R 3 X5|IAMEE (intro_3)

REAFAINE =X R 464 Ay st R8I 51 A & . TERAEX my 1ist o Y TCER AT 503
Ja, RFPARAILE T A

PRI T — RPIRIRA EBAR S B TT 0. Rk =5l 7 — A, RTelIMAEEL G
ffafl 7 b 23

i Fi% i

append alist.append(item) FEFNFRAR RN —ASH

insert alist.insert(i,item) | 7E5IF KN EIHN—AI

pop alist.pop() FEBR TR [0 51 3R 10 B g — T

pop alist.pop(i) FEBR FF R [ F1 R I 2R 1 I

sort alist.sort() X B FK AT HE P

reverse alist.reverse() e IES

del del alist[i] MHIBRAE 1A B ERc R

index alist.index(item) R EFNFR P —NET item TR 5]
count alist.count(item) REFNR PG Z /D TPESE T item
remove alist.remove(item) IR %1 2% Hh 58 — ANMEEE T item BT

TG 3 FIREMA—LRBAE
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myList = [1024, 3, True, 6.5]
myList.append(False)
print(myList)
myList.insert(2,4.5)
print(myList)
print(myList.pop())
print(myList)
print(myList.pop(1))
print(myList)
myList.pop(2)
print(myList)
myList.sort()
print(myList)
myList.reverse()
print(myList)
print(myList.count(6.5))
print(myList.index(4.5))
myList.remove(6.5)
print(myList)

del myList[0]
print(myList)

K5 4 FRIBFHZERSGI (intro_5)

PRA] AR B —2 753, Flipop, IREl T —AMEIH HFEIBFHMES T 513, HARLK, Hreverse, R
B T HIREAREE, PopERil b B 5 — 1T, (HH A LUK [ —AMEE R n R IFE e m %, f#
FHIX SR pg $ iy, BERE TR NOFFEER . ISR BB 775, ©HAT XA R
FHWEAS 7712 . mylist.append(False) 7] P32 AF “ 45 %F % myList 2 41T append 2 28 H)F 456 — ME
False” . ifl 3 e 7 5P ) 500 A 9] T R 4 DX AN J7 0B ] DL FH 755 R 2

>>> (54). add_ (21)
75
>>>

b, AL — AN EBEEGAAT 4 N “add” FIFHIEREL (FEPython T FX1E__add__ ) #AJE¥H21
YENE % add, HRBAT— M 554+21. BRATSAEX T G HVHE S 2 5 T 7V 51 .

H — M pythonF ) SlistAH 5¢ 15 H ThRE AR Bt /& range. range P24 T —MNEFHIX %, X
KGR LR — . R list R IhEER, 7 Ll rangeXt G B AMEM N —DFIER . FH A&
KT RS

>>> range(10)
range(0, 10)
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>>> list(range(10))

[6, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
>>> range(5,10)

range(5, 10)

>>> list(range(5,10))

[5, 6, 7, 8, 9]

>>> list(range(5,10,2))

[5, 7, 9]

>>> list(range(10,1,-1))
[16, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2]
>>>

rangeXf S T — NEEW T, BONR), B MO W RARIB AL Z S5, e DA
FEE W ST RS o, ERmrPighid —2on k. M — M7, range(10), XA FHIMOFFLEF]
105510, 7R3 M1, range(5,10) MSTFZREI10EI AL 510, range(5,10,2)5 FiRH 13
L, HEBHM MM ZE2 (X—IRPIAEEL0) .

TR RETEAREA TR, $07, RIS G A%, BRI, Her R
PSR, SRS CRBI SRR SHATLL, FRRREIRA D SHF R 5.

>>> "David"

'David’

>>> myName = "David"
>>> myName[3]

i

>>> myName*2
'DavidDavid’

>>> len(myName)

5

>>>

RN TAF R P81, BT A 0 RS AT i vF 2 R Is ST MG TE. TS daeEmn
— R, W RRBAE R4, Bl

>>> myName

'David’

>>> myName.upper()

'DAVID'

>>> myName.center(10)
David

>>> myName.find('v")

2

>>> myName.split('v")
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['Da', "id']

FEIRLE B, splitfE AL B T AR A M. splithH#52 — A 747 8 AR5 3R [m]— A F 2 B 54+
PRI R TR R AR . 2 BRG] 54, VLR R . QEREAS A EINTAT, splitx H
ENEZHE, BATAYIT.

T4 18 F 752 fife e

center astring.center(w) RE—ANFRFE, wKE, JEFRFS
J

count astring.count(item) | iR [A[JE 4R A H I item HIIREL

1just astring.ljust(w) RE—ANFRE, wKE, EEGFRR
’

lower astring.lower() RE—ADNFRFE, NG

rjust astring.rjust(w) RE—ANFRE, wKE, EEGFRR
i

find astring.find(item) ] item, IR EIHE NIRRT AL
B

split astring.split(schar) | LA schar N4rBa%F, KR 745 5 5%,
R [Al— /N Fi 3R

Fi& 4 Python st F AT R EITTIE

TAF H AN F 2R 2 8] 5 K R DX 2 B2 R ARAB BT 745 5 AT o IXBERAE 2 A8 1 . PR
AR, FAFE AT 2N, ARAT DOE AR 5] SR A BIR T R TR, T
T H KRR A SV

>>> mylList

[1, 3, True, 6.5]
>>> myList[0]=2**10
>>> mylList

[1024, 3, True, 6.5]
>>>

>>> myName

'David’

>>> myName[@]="X"

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#84>", line 1, in -toplevel-
myName[@]="X"
TypeError: object doesn't support item assignment
>>>

13




JeHtupleMFR st 2 7 BB PSR4, X2, tuple2 AT AR EE K, R T
e —#E. JTRAW N, TRE R RE SRR, HESRITN—R5ME. H%, F—
M, ERIEM T BRI ST AR, filn

>>> myTuple = (2,True,4.96)
>>> myTuple

(2, True, 4.96)

>>> len(myTuple)

>>> myTuple[0]

>>> myTuple * 3

(2, True, 4.96, 2, True, 4.96, 2, True, 4.96)
>>> myTuple[0:2]

(2, True)

>>>

HE, AR RESR TR BN —PIeR, SRRk, EEfH KerrorfTHEH &R
AL EAF R . (R PP 2 — PR A )

>>> myTuple[1]=False

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#137>", line 1, in -toplevel-
myTuple[1]=False
TypeError: object doesn't support item assignment
>>>

FRONHEZ N EIE ML FHES . EEAREZ EilsIF RN SRR ALE 5
BT — ROUME. ERRERR Nset(). TELFIN, FHHEGZTEN.

R >>> {3,6,"cat",4.5,False}
{False, 4.5, 3, 6, 'cat'}

>>> mySet = {3,6,"cat",4.5,False}
>>> mySet

{False, 4.5, 3, 6, 'cat'}

>>>




REEGREFN, AR — 85 Z AR A S A B, R IR X 245
8, IFHZJRgs d 7 i A S AR 1y Bk

B BHEF fif e
BT RA& in Hii— M uR TR TR ES
=] len R EMEREE T ITTRINEH
| (IFEE) £H5A| EAB RE—ANHEE, IMEGLSES AB HIFE
& (B4 HEH5A& 5B RE—DMHES, INMEGRAES AB AN
TLE, A AB IR E
E£H5A- A B BRE—DNEES, INMEEEEGAREZALEB
HTHMITLE (A- (ANB) )
<= EH A<= 5B FIWES A T TR 2 GHEELES BT, &
[B] 47 /R {E True ¥ False
FK T Python TEELSMIEH
>>> mySet

{False, 4.5, 3, 6, 'cat'}
>>> len(mySet)

5

>>> False in mySet

True

>>> "dog" in mySet

False
>>>

EERME T2 07, H TSR — S BUA e, RS KIS T —SIXFER R, 25t —u
fAITH A FH 225, V37, union, intersection, issubset Al difference iX &5 pRH K Th et Al A FiRER H A

HILHIs 5

.

BAMNMES AL B, UWEAARTEMNNMESHITER item:

bR B 44 f 7772 i RE

union A.union(B) R =S, RNMESEAR AB AR,
A AB MIFE

intersection A.intersection(B) RE—NEES, XIMEGREES ABILEMT
5, RS ABMRE

difference A difference(B) RE—NHES, BNMEGRES ARZA LB
AHIE (A- (ANB) )

issubset A.issubset(B) HWES A PRITE LR S GHEEES B Y, &M
i /R MH True B(3# False

add A.add(item)  item XN TTHBIMEIE S A

remove A.remove(item) MEE A HER % item IXANITER
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pop A.pop() MES A PBBRIESE—1PIoR

clear A.clear() BERES A PHITA LR

F7N: Python A EEAHAE I R EL

>>> mySet

{False, 4.5, 3, 6, 'cat'}

>>> yourSet = {99,3,100}

>>> mySet.union(yourSet)
{False, 4.5, 3, 100, 6, 'cat', 99}
>>> mySet | yourSet

{False, 4.5, 3, 100, 6, 'cat', 99}
>>> mySet.intersection(yourSet)
{3}

>>> mySet & yourSet

{3}

>>> mySet.difference(yourSet)
{False, 4.5, 6, 'cat'}

>>> mySet - yourSet

{False, 4.5, 6, 'cat'}

>>> {3,100}.issubset(yourSet)
True

>>> {3,100}<=yourSet

True

>>> mySet.add("house")

>>> mySet

{False, 4.5, 3, 6, 'house', 'cat'}
>>> mySet.remove(4.5)

>>> mySet

{False, 3, 6, 'house', 'cat'}
>>> mySet.pop()

False

>>> mySet

{3, 6, 'house', 'cat'}

>>> mySet.clear()

>>> mySet

set()

>>>

X B B f — i python FOEHE AL fe 7 g, 7 SR (VR 22 0 AH B TR BR AR AR T B AL
BEXS AR — M (key) MT—ME (value) R, XFCHEIPAOVRERS, —BOICiFR: E
(key:value) o FHLHIEEAZE: HTXRESHIIE R, ZHEZRESEIT, fEn RS,

HA
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>>> capitals = {'Iowa':'DesMoines’, "Wisconsin':'Madison’}
>>> capitals

{'Wisconsin': 'Madison’', 'Iowa': 'DesMoines’}

>>>

FEF L ERAE AR, RATTAT CATS W B O R IRECE (E, thm] DU 7R 0 73 A A BB R
Bl s E ISR IRIUE X — B AR BRI S R BUT R MR IEE AL, AAM RS &l
FP BT ARAIREL, 10 HT Al BRI . AIFT s R M2 28U, P8R — oo R, 2
— NIRRT U B AR X

>>> capitals = {'Iowa':'DesMoines', 'Wisconsin':'Madison'} g;
>>> print(capitals['Iowa']) 1.

DesMoines =
>>> capitals['Utah']="'SaltLakeCity" Wi

>>> print(capitals)
{'Wisconsin': 'Madison', 'Utah': 'SaltlLakeCity', 'Iowa': 'DesMoines'}
>>> capitals['California']="'Sacramento’
>>> print(len(capitals))
4
>>> for k in capitals:
print(capitals[k]," is the capital of ", k)

('Madison', ' is the capital of ', 'Wisconsin')
('SaltLakeCity', ' is the capital of ', 'Utah')
('DesMoines', ' is the capital of ', 'Iowa')

FHEERANGE  HEF)

('Sacramento', ' is the capital of ', 'California')

4_J

Phd, 7B T8 (key) FAF G 22 B A RE € OB (0, fn Bl eb s 38 — AN m %) B B X
( °Utah’SaltLakeCity” ) ¢ B £ 7 7 M oh ) 2585 — N A B, 0 5 = A W o 8 (A xF
(’California’:’Sacramento’) #U7E T i Jg — ML B . KT BEMFERL B SLbr B2 “Haik” X —M
SR, XRSEFENREAFMILAR . £ BB FRRNER T length BREL, ©ATEZFT LR EHE KA —
FE, AT LAR RSk 7= g B B BB 0T (40

FULEE W] DUl IS s HORERAE, tnT Dhddis AR, R 7 M3 8 o lgs b 1 b i Refd A
PHEHAE, ARG RUUDIRER R, < ar—BARIB S H 7 elr)sehriffE. Keys, values il items
KEARE R 4 M b A BOsE . (. SEXT, ARAEIRET LA list R BT B AT B 45 R
WNFIR . Get BRECE FIAF RIS, SB—F, WERERN key NEF A, B2 IR [F— None,
MRS ZFd, IMA—"NAESE, WERERTN key AEFHA, REEAT PLE X —AMFF € FR FE .

B 7 mydict

17




BHEAF FHZ: il R
] mydict[‘key’] IR 8] key X AP NE, W12R key AELE, TR
i
In key in mydict Wi key XAMBEAEF A, IR A True, WHERATE,
ik [A] False
del del mydict[‘key’] | fEFHLAFFEFR key 1X MBI 0T L (1) AR X

% 7 Python H 7 LIIE H AT

>>> phoneext={"'david':1410, 'brad':1137}
>>> phoneext

{'brad': 1137, 'david': 1410}

>>> phoneext.keys()

dict keys(['brad', 'david'])

>>> list(phoneext.keys())

['brad', 'david']

>>> phoneext.values()
dict_values([1137, 1410])

>>> list(phoneext.values())

[1137, 1410]

>>> phoneext.items()

dict items([('brad', 1137), ('david', 1410)])
>>> list(phoneext.items())

[('brad', 1137), ('david', 1410)]

>>> phoneext.get("kent")

>>> phoneext.get("kent","NO ENTRY")

"NO ENTRY'
>>>
BT 4 adict
BRI £ 44 T il R
keys adict.keys() LU R A TE R [B] adict HH AT A B (key)
values adict.values() PAFI R B TR R 8] adict H )T B (value)
items adict.items() PLHZR P GR [B] adict H I FTE BAE XS, F11R 1R
JLE e B AE oA
get adict.get(key) R [E] key B0 RLFIAE, W15 key AELE, miik [ None
get adict.get(key,alt) IR 5] key Frt IR, A0SR key ANELE, HLR [ alt

R 8 python H1 7 dit w1 ) pRy Blri A
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1.7.2 M54

iR R s, B RIRBIEME IR, AL E JTESH P #TES), W45 K2 T
= ARy — P ER A f2 pEIE MR A 4 A 77 2. BSR Python B SE AT FME BRI TEAE,
(EFRATTAT 8 1 BRI R B AT DISK AR XA ] f . Python Bt N FRATEEAE T IXAE— A2, B REER A 4
AL H A, R DL 57 R 1 2008 A P 3R A5 A S Ol 5\ B g 62 7~ 1> “ please input your data”
ZRHD o EA R input.

Python H1[¥] input bR T 1455 B R Be B2 B — M5 i, XA TR BB FR NIRRT (prompt)
PREAIXAS T — N A ISR E R, HT SRR P RBAELE ARG . 240007, ARATBLIX
FEH input:

aName = input('Please enter your name: ')

FERFERPITZ )G, TRHSEE R TR ZJERA T4, EE A IE aName XM &
o M input, FATELAERFA 1S HIRR P AN B 0462, IRRIE R SN B AR, B
fEEATRE— D I ERAE. B0, £ NIAXPZRIER T, B REA AT A T, SRR 5 kiR
AP AT AT R AT TR AR, SRR R T ARBR AR

aName = input("Please enter your name ")
print("Your name in all capitals is",aName.upper(),
"and has length", len(aName))

XE8 3input K¥, HHIRE—NFFFE

DIid, input BB P RIS, ERREHER N FR S, RIS PR E
7 Je T N B S R VB RRALE s S RARAR ISR AN AT E A 9 Iy b — R Bt 2R, AR ATt AT B
TR R A B e, (2 I HIXLEIEA) R, AR AT SR A 1 R, AT A B v DAk
it — s AL

sradius = input("Please enter the radius of the circle ")
radius = float(sradius)
diameter = 2 * radius

1.7.21 FHHEEA Mt
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FEZRTERATEE T T print B ECE —FhAEH I python A2 /7 i th H (177 30, &l L3R
o AN s AS IR, HEBOAH R B, Fsi b, AT LB OE sep ZH0K
BEI R thAh, B—ATH BN FAT R >>) 450, XFEFETASCE, 4/ end S50
REIE R H 1. DUN RIS RS 1 il sdb AT IR AR 5

>>> print("Hello")

Hello

>>> print("Hello", "World")

Hello World

>>> print("Hello", "World", sep="***")
Hello***World

>>> print("Hello", "World", end="***")
Hello World***>>>

FERE A, e i SR AT ARG HI B, Python $ 4k 7 —F BACIER S, FROMKE ALF5F
B M RAF R e — MRS (R, o B B IRl B R S R SR, T o R A U B 4 A BRI T
Billn, XAER)

print(aName, "is", age, "years old.")

A5 F A “is” Ml “years old”, {H &) name Fl age £ Fifi 5 £ /5 i B2 A8 B 1) 028 T o A% . )
s R 7R/ 8, AR X ATIE A5 Al

print("%s is %d years old." % (aName, age))

XA RGN T — TR B RIE R % R TR RIS AT, WO SRR . fE BT
NRIEAN, %R EE TR 8, AR —ARE, HPas 78778 1A
BAH. VER, LA R AN B VR0 A R ) o5 R AT R E A B, AR AR R
HALAT R, AR BRI, $2 U AR AR A

BLTE SR AT S AN B0 W B0 Rk AL FEA R0 2 I, #3745 e T DU — AR AR A A &
REEARH LR %5 T T BB T AT, R T b 2B HA TR 738 Bl 4 S 76 B A o
FX A E . 72 ETTEIIRANMG T, %s 1858 THONRAR B A5, TTi%d $65E T8 e mhe
B R o £ e g o 5%, 39 MR T AR 288 RS e 777 o

S&5 fiy A =X
d,i A

u P ERER it

f A, W m.ddddd

e FAA, 0 m.ddddde+/-xx

E FEA, 0 m.dddddE+/-xx

g FaEL Ll -4 /et 5 KIS FH %e, 75 W48 H %f
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¢ BT

s TR A SRR st N AT R I EUE
% BIN—1%

®9 BAUFFRELRTHT

B TR T AT 2N, AR DAAE Qo AN e 75 2 T A AR SAB T o A% B AF 7T DL — Beéa e
KL M A AL RS0 TR a0 55 A B URATtR AT A2 NS S ANy, SRR € T BUE L
10 g5t 7 IR BT O H

BT AT il Hik
number %20d AX Al 5 YE 20 NN AT TR E
- %-20d EAR SR 20 MRS, AANSE
%+20d A RAE A 20 NFRFESE, AixESE
0 %020d EAR SR 20 MR, BE 07
. %20.2f EAR R 20 MR E, HAREPIALNEL
(name) %(name)d MF- MY key SN name FRAECEE LA

=10 RNISIRFFHRIE

IR (%) AN —A> SR A g%, HoP A AR (R 2 Al N e M s P 77 8
RAESEA LR CH, WaTbgy. AUREANESEIH, AL EEREAGZIZIFR, it
B, TCAL A IR — IR BT RS AT R SR AN S AR, SRR AR RO L. SR A7
T, WARRRAZ AN (key) RIENK), ERXFHFLT, A RFEH TR LIRS
TR (name) (BT R AR E S (key) HIAAFR, M AR -

>>> price = 24

>>> item = "banana"

>>> print("The %s costs %d cents"%(item,price))

The banana costs 24 cents

>>> print("The %+10s costs %5.2f cents"%(item,price))

The banana costs 24.00 cents
>>> print("The %+10s costs %10.2f cents"%(item,price))
The banana costs 24.00 cents

>>> itemdict = {"item":"banana","cost":24}

>>> print("The %(item)s costs %(cost)7.1f cents"%itemdict)
The banana costs 24.0 cents

>>>

B 1 BE A PR e 7 15 DA S B I 77 A% AL 47 H 4, Python 747 8 L HE T — 4408
format [T ER 2L, B 0] LRI —AN BT 28 ——Formatter 4545, LASCILSE R 8 /F 4 fk. T python
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()X —4F, W LAEL [ Python Library (12 % F it .

1.7.3 {=HI4EH

G IRATRT AT U6, BIEZIR A E P H 254 R ARESE . BN # 8 Python
B SCHE, /R ] DOk £E0 T-Br s inl il i A 3R A .

X Ti%4X, Python $&fit 7 — AN H I while i A) A1 for i), While i5A) v DAFE(E A 26402 B 1E
O —EHESEAR. filh.

>>> counter =1

>>> while counter <= 5:
print("Hello, world")
counter = counter + 1

Hello, world
Hello, world
Hello, world
Hello, world
Hello, world

HEHH “Hello world” 5 K, ¥ MHERRIAEMIT UG #RAF 2 HIWT, A R AW S 2R NI, 3
ERRERHAT. BT omfl g R HATIE S, BATHT LIRS 5 2] Python H1K) while JE3A 4544 .

While EM A& — AR LSRG, BATH SAERZARKMFELP AR ERZH0
T, —AMEEFMREHEREY o i

while counter <= 10 and not done:

X B AR 2 S 8UE A I AR R TE AT I SRR 2 I LR A 23T . A& counder HIME AT
INFEEET 10 - HA T done (Ai/RKAY) L4iJE False(not false B2 ture), KILHE+IH=F,

KRR SRS PG O T AR A o A4 — N IEAREE F----for TEA) A AAITVF 2 python £E45 1K
LR . For iRy Al LLE I —MEG KGR, RERXNMEGE—NPIES. fl:

>>> for item in [1,3,6,2,5]:
print(item)
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OB MESEL IR F I 30 60 20 5). SISIATIEAIE (r. SOER T AL a7
FIFILE . TEARFAER).

For i) i) ff R B AR 105, i

>>> for item in range(5):
print(item**2)

© b P O -

>>>

ZIE AR 2 PAT R ZhEE 5 U BECK IR B — RPN R BRI (0,1,2,3,4,) FFAMER Y
Fogn AL BT, SRR 2 REAMET D R o

AHNAIEAREE AR AT B BE A A B AT 8 B 745 o N T AR Jy BUA k i A 7 1
BT, I HAR A TR RPN R . 2R A P 7RI ) — AR

wordlist = ['cat', 'dog', 'rabbit']
letterlist = [ ]
for aword in wordlist:
for aletter in aword:
letterlist.append(aletter)
print(letterlist)

X3 8 Processing Each Character in a List of Strings (intro_8)

EPRE A FOVFRE Y A5 19 AL 8 5 MR 45 R SAT AN R 38 - K 22 g =5 $ 0 1 it 2
A4 I ZE R Af else A ifo TN IR —ANR) L) —Juik #RAE A ifelse TERIMIH]

if n<o:

print("Sorry, value is negative")
else:

print(math.sqgrt(n))

FERXAMHIF X R o B TR AR SN T IR Ml —NHE IR E R AN . MmREARL,Z
FHIHAT else 151, THET IR,
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3 6440, 5 T 0 35— R T BRSO B 25 S AT B WS A2 75 B R — AL o,
A 40— B VA RO TS URL AT R,

if score >= 90:
print('A")
else:
if score >=80:
print('B")
else:
if score >= 70:
print('C")
else:
if score >= 60:
print('D")
else:
print('F")

AN v Bk At o B B AT 0 36 an R EE R R T EAE T 90, Kt A W R A (else),
AN B AT AR R KT EEE T 80,8 A E L ZIIAE 80 AEAN 89 Z[A], A5 IR 8 — A Il A
BRI AERXFEIL T2 Bo AT LA 2 Python 4 BERE A B T-BEA# if A1 else Z A
KR, ERARMBSNIELTTE

KRR IR E 73— MEIER R EER ] elif 1F A58 7. else M if 258 JHFR 1 7 AR
B0, TR BIEH else VIR L. PFUONERIAA AT REH A 2% AR

if score >= 90:
print('A")
elif score >=80:
print('B")
elif score >= 70:
print('C")
elif score >= 60:
print('D")

else:
print('F")

Python A thAT — AN FLFIEFELEH, if iEf). 7 TRXANEA), WERFMNE, WPATERAE. 5T
NEIEBLS , AUIAT ST B E R . B, T A4S Bof B e B2 15— M & n I E R .
A, WL B4 E R BB E . o, AR R T A TR

if n<o:
n = abs(n)
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print(math.sqrt(n))

EE% A
i T R 2R ST R I ot R B T L E 2 . B TR Activecode8 HUAUEY, iR FIR RS
A TR — R A

# the answer is: ['c', 'a', 't', ‘'d', 'o', 'g', 'r', 'b', 'i']

1S 4 (self_check 1)
TEFIFR A, AFELE T 00 2 AR R M M F R B AT . TERRR N B RIAENT . FIR AT
A AR R b B 5 T LS Ab B BGR FR 25 R S0 R . B, R BRATR AN B/ T 10 BS54 °F
JiHIFNEE, BATAT LA for iE A

BB MR, FATAT L — 2 58 Bl

>>> sqlist=[]
>>> for x in range(1,11):
sqlist.append(x*x)

>>> sqlist
[1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100]
>>>

BT, FATAT L— 22 5E i bA_E#R A

>>> sqlist=[x*x for x in range(1,11)]
>>> sqlist

[1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100]
>>>

7E for £5#0, AR 8 x BUAM 1 8] 10 (VA4S 100 MBS . HE x * x WME)E, K45 B in 05
BMFIRA . FIRMENT T DU IERER), DME R AR H e BB s R .
un,

>>> sqlist=[x*x for x in range(1,11) if x%2 != @]
>>> sqlist

[1, 9, 25, 49, 81]

>>>

RAFIRMHTESL T —MUEA 12 10 RN IMERNSIER, & ZE TS A0e SRR 51w
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PAFE SR AT P R A 3 — SR R S 3R

>>>[ch.upper() for ch in 'comprehension’ if ch not in 'aeiou']
[lcl’ 'M" IPIJ IRIJ 'H" 'N" ISIJ INI]
>>>

EE% A
L H A Activecode8 MAARN FIRMEHTHIFLME . 5k, BEIREEAREMBRESKITEK.

#the answer iS: [ICIJ lal, ltl, Id‘, IOIJ lgl, 'I’", Ia‘, lbl, lbl, Ii‘, |t|]

{X#G 5 (self_check_2)

1.7.4 R ELE

GRS, EESHIPMER. B, rERTERER, &R DR R Y AR R S ECR
BT — AR B, TE for IERIRRA S B S R RIRN

>>> for i in range(10)
SyntaxError: invalid syntax (<pyshell#61>, line 1)

FEXFPEOL T, Python Z ¥ & K IUE AN RETE MOZIE L AL R, DUVEARF &GS M. 2/R5S
—REEA T F N, AR EE.

TR ORI RN, BT DT, (Ha IR REHR . XA R B TRERNEET
FHRECE HHRRIL TSk, ARSI, EEANRSEUTENE R, B R L e R BT 1A
FIRPH—DIUHRES o EXAELLT, EEAHR FEUSTHIR, BF&IL. KW RIETH
R PR RO S

K2R, 127 Rl I exceptions () /& FEPAT AR IIZITHIIR . (B2, KEH
G AEIE S IR U MO BORME B AR, IERE R AR BRI AT R ORI A ST A A . LA,
U SRABATT R B L S R PP REAT R 15, FE AT UL B R . SRR, BATH,
Bog ‘PR, 7 RATDUEE A ry iER) AP CHRMARE . G, HET B E R A
BNEEEG SRR python B B0 (P Ur IR R B, R PN —AMEL IZME K TEEET 0 I, 4T
BN o P Il WERA P SN — D UE, T I R BRI & — A ValueError 577

>>> anumber = int(input("Please enter an integer "))
Please enter an integer -23
>>> print(math.sqrt(anumber))
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Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#102>", line 1, in <module>
print(math.sgrt(anumber))
ValueError: math domain error
>>>

50

FATAT LLIE I AN try BEHR b FH AT EN DD REALBRIX A 7 o ARG, BEERER T “Hi3R” T AW,
TR —2 2R I8 7 lan:

>>> try:
print(math.sgrt(anumber))
except:
print("Bad Value for square root")
print("Using absolute value instead")
print(math.sgrt(abs(anumber)))

Bad Value for square root
Using absolute value instead
4.79583152331

>>>

Try 15 AR IS H AT AT 5 IR e BN, IR iAE AR gy 7, RS A - 456 A e (1
“aHE, DARERIRAEN — N EERBOHATH I /. REWRE, BEARLIE, Mok skt —4
ERCTP

Jiah, RER 61T L ] raise 156 H &I AT R B, OISR KR, JA1%
Kt AE, RERERITECRE . PRI BORR 7818 — N8 RuntimeError 5 145
Ro BER, IR TIA 2k, EIE S B R R T O g

>>> if anumber < 0:
raise RuntimeError("You can't use a negative number")
. else:
print(math.sqgrt(anumber))

Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 2, in <module>
RuntimeError: You can't use a negative number
>>>

B T _EIRPTR ) RuntimeError 574, A HAMARSEIN 575 o B n] AR S 0 S8 2 DU fun oy 1) 4
PR E Q5% T WL Python 2% Tt
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1.7.5 BN R

WA R 917 B A5 Python e AR 1T 7 RIBR . #E— TGO T, BATR BUE € SC—A4
PR T TS ARG B . — D REUE X R E AT, —AHSH, MREER. e Ll
iR (Bl —AMEL. B0, T E SO il B pR B0 [ e HE AT 7

>>> def square(n):
return n**2

>>> square(3)

9

>>> square(square(3))
81

>>>

R HCE VL LAFEL R, square, TEASHAHEYIFE. UL EREH, n2ME—EASHL,
XK square BB TFEMN — MR EATIBIT . R ERTE 0 FHRER, FHiREl. FATT LIS
1L 7E Python 335 HH I H square BRECRIFAN ' - 45 square BRI EUE 3 — AL 8E, £ LiAG T, &
148 3 XA SEPREUEAE 5 T BN IS8, 118, A square BREGR [A] 1948 AT AR At /R R4 T 4
.

FATAT U A A A7 RS ARAT E PO R R . AR O T B, A Rk
ST IERIME . %53 newguess= 1/2 * (oldguess+ N / oldguess) HX—MEH n, B EHHAT UL L5,
— AT H L R newguess B T —IER KT oldguess i AT A . X BAFHIWIEN n/2. JEHE
1SR T — A3, 2 — ME n, FFRET 20 EETHZEMME. FR, 400k r B kD R
TERRECE XA, I H P A A8 % & HOIE BT B B sSeBlbx AN Dy ge . 58 18 B # 7
FAERVERARIC . # J5 AR AT 745 4T 1 2085

Listing 1

def squareroot(n):
root = n/2 #initial guess will be 1/2 of n
for k in range(20):
root = (1/2)*(root + (n / root))

return root

>>>squareroot(9)
3.0
>>>squareroot(4563)
67.549981495186216
>>>
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HR A

XEA MR TRMFTFEA HREEH . RATGECEMril 7 BRI e ? ZefEd, ®
THEVLEFT U A — T4, S TR S, HESBA— RIS TR T, s Lm
AL, TP, R RATAE —A Python BRECE HET . MRIANZ ALUEAER—RW LHIRI4F ? AT
FIXAJEE N:  “methinks it is a weasel”

IRA A BAEN & P Is T IR, BTBMEA ) Python IDE #EAT 4 B IE o FATTREAFILLIX A 7]
RITHERS — DREL ZRBAE R 27 D FRFREMTRTE, 26 D PRSI BN £ —
MR AT E 55— AR R EUEBENLA B 45 5 R H AR R 5

B =R S SR A A N LB R B, B A R H AR BEERAERENL A5 8 P R L T, AT
BLTER T o MR T ERA B, RO AER—DEH TR 8 N T ikeE 5 TR
R, B8 = AR EONZAR (8] B AT R A B ) 7 A A, IR IR B P AR XA AT B 2T R 100 Ik
AR E AR T E AR

B B bk

BRI AT LZARACRE S, RE LSRR, RSS2 H ATy RS B AR 747 8 Sakia i
TR PR —ANTRT . WA R AT A F AR AT AR A, IRV AN A AT — AT
ARG R TAT, X2 FPEREL Y A,

1.7.6. Python HEXNREE: EXHK

AV HTAE B T Py thon S —Riii M RN AETE 5 B HADOVIERMCZ2 M TR Z W E SRR
AN EEE AR R . (B, T R R AETE T — D R EE R L UV AE S (R SRR RE )
SRBIIE — A AT A ORI N 7 B FH R AR e [ RSl A R R (5

ILERA 2 Fh R A B RADRIR e — AT — PRI H A AR T CEREIE) MERefitt
2 CERTTERD WA . I IORSEH — M R AR A, — AR A N IR R LR
R 25 R[] It i f4E a0 230 0 01 SRR X e il R SE PRI HT B — MR oh o To iR i JRA TAB St — it R 4
PERA, FATRAEEHT R E

1.7.6.1.7~%1: Fraction 3£

FH— N 3B T8 5 191 - oK e IS e — M FH 2 8 ISR i — A Fraction 8K SE i 5 5 ¥a
KA, FATE AL HIE Python $EAR ZE0 7SS ERATE H . ARHE, SR, ATEEEIE—A> “2Rul”
fraction MEHEIS A & A n] WA

— fraction 413 /5 WHEMIM Y. femfl, N, FLURAEFTES. RMKME, o808

A LARAEATR T 0 I 8AL (H fraction HHM 1) o BUBATAT BLATE — A 0L UE T
fraction, EAEA IO N BATIE R B EERRS —DHUIE.
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Xt Fration i SEAF N AEXT Fraction Hdln R HERAEGAE M HAB OB —#E, FA T Z RN,
W e, MER. BATHAEAEW oK fraction (EHARAEN “ %07 KL, Bl 3 / 5. sbsh, ey
fraction MEZ SN Z AR R AR M5 R, RAEAE BRI, BATR)E 2 Hw WHEA.

f£ Python o, FATE S M — 4 T HRAL—AT7id (FEE ERLT BREUE 3O RE LN

fr1.

HREXAHIT

class Fraction:

#the methods go here

NBEAHRME T 5E NERIRESE . X TP IR0 5 28— D IR SR AR R b i R K. s ol i
ST B AR BRI T e B A Fraction BN R, AT Z S PEHE, 705 M2 £F . £ Python
WG R IEL W ARE_init . (WA NRIKAE init ZAITMZIG) , Wi 2 Pis.

Listing 2

class Fraction:

def init (self,top,bottom):

self.num
self.den

top
bottom

FE, FRANSEFEAS =10 (self, top, bottom) . self 22— MFEHRIISE, #AT LLH SkAE
NBERFIEAG . BULAURE —NEXSHEG AR, AN THKEATES B — LR HE.
WIFTHTA, Fraction FFENPUIRAEAE, 707 H 4 BF. EMIERERTS self. num & X Fraction X3
AW BT ZAEFRA num 7EA'E RS . [FIFE, self. den I N4 BE. X NE S {E i
WINE I HPRAS, BT fraction X 8 A1E © KA .

NENIE—A Fraction RIGSEHY, FATLUE BIRIEE: o 1278 FH SIS 10 48 RO 32 S B 30 L ) B
ERE QEERMASERZAMED _init_ D . fil,

myfraction = Fraction(3,5)

XEAE DR, TN nyfraction fRESE 3 /5 (A=) . B 5 Bx 7 XA BRI
SEPL
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Methods

myfraction

=

2 An Instance of the Fraction Class
— AR EHBI

FATEAI N — A H R LI GBI IR AT . B, BREABMNZEITH I IR R 2K
A4

>>> myf = Fraction(3,5)
>>> print(myf)
<__main__.Fraction instance at 0x409blacc>

Praction MG, myf, ASKIE AT LK~ BERITED. 4T EINEBERAT QST H LA T %
FHFE AU ANSI L. oyt W — (R RV AR SRS RS« SRR RR
8.

AT PR3 AT LU GRIXA [, — AN 5E LN I5IEFRN show $4 S8V Fraction X 4K H
EN— A rr st o AT CLSEBIX AT 9%, il 3 . W RN Z AT BUEE R Fraction X &,
AT LILE show (erm) EHC, HANEYN, HIELMRAITEIARL . A20E, X T/E—BAR
Pho 97 AT ERIES LA, ATFHEEF Fraction RUMATH L — N A7 8 o 1K $T BN DD RE 75 221
PABESR TAE .

Listing 3

def show(self):
print(self.num,"/",self.den)

>>> myf = Fraction(3,5)

>>> myf.show()

3/5

>>> print(myf)

<__main__.Fraction instance at @x4@bce9ac>

>>>
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£ Python 1, iy ZRHAAH — MstER L%, (BA—ERIERW TE. HPr—1 str 2&—
FPTTERNG R GBI 775 e o BETTVERI BRI IR M FRATE L F B 747 R o JRATT7 Z A5
FENEAN TR A L7 S BATZ VXA SLIE AT, BEE U E E e T A
M.

ENIEAS, AT S E L—ATTE, BN str J7 3R E— DTS BLIE B 4 PR, X
ANE R FEALMILAME L, B TRRSE self. IR, Z7ikadid e — N3RS R
BN — DR, RIATE — D TRHE TR 8 Z A T4 8 RERA . 85 R T 47 S KA T —
/> Fraction Xt QESR RS H CONTAT S I R [ 3 RUX A s U 1025 FhoT i

Listing 4

def str_  (self):
return str(self.num)+"/"+str(self.den)
>>> myf = Fraction(3,5)
>>> print(myf)
3/5
>>> print("I ate", myf, "of the pizza")
I ate 3/5 of the pizza
>>> myf.__str_ ()
'3/5'
>>> str(myf)
'3/5'
>>>

FATAT LU EATHIHT Fraction JE3EHVF 2 HA A Tk, — iR EE N RIEANFE AT . A1
SERENS QU A > O RAR S AT INAE — A AR AR “+” £7 5. AR — ik, WRBA T E B
A, W AF2F

>>> f1 = Fraction(1,4)
>>> f2 = Fraction(1,2)
>>> fl+f2

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#173>", line 1, in -toplevel-
f1+f2
TypeError: unsupported operand type(s) for +:
‘instance’' and 'instance’
>>>

WERAAF AR B R, RSB REHRE “+7 Fia A os HARTEL g
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FATAT LLEL SRt Fraction SEHE TG GUIX AN . ££ Python o, IXFIEPFRN__add
ERENNSH. H—, self, XANERATER, 520N MdRiESunRE. Fila,

f1. add_ (f2)

LR Fraction X4 1 K% 2 MBIBIA T . XAl LS AR5, 1+ £2.
PR 43 0 0 A [R] 20 BESRAR N 55 197 B 1 7 Y SR O A AT T 5L A A [0 40 0 B A 157 P b S P 79 0 B (1) A %
BAEN—NHEFEREE, a/ b+ ¢/ d=ad/ bd + cb/bd = (ad + cb) / bd HISZILAEH 5 Fim.
BbAak,  BREGR B —AN B o T A B BUS AT R o AR LUEE S — MR AE R B AR R IE
RISy BeinvEgs R, SREFTEN AT B2

Listing 5

def add_(self,otherfraction):

newnum = self.num*otherfraction.den + self.den*otherfraction.num

newden self.den * otherfraction.den

return Fraction(newnum,newden)

>>> fl=Fraction(1,4)
>>> f2=Fraction(1,2)
>>> f3=f1+f2

>>> print(f3)

6/8

>>>

Tk ¢ __add 7 IRB T HATKE K, BEERIFAEIR. 6/8 M2, (HREEIFA R 2.
RUFIERNZAE 3/40 N T IRIBE S A ROy 738, AT 24 Bl o8 ORI I T 20 2
AR E RSB T A RHI RO A DI AR5 BA Tt o] LUK 20 323 B RN B DU R A BRI, 15
Bl ] 7 BB 5

B A TR B A R B2 RO VRS, BATHAESE 8 o s AT, WILERR
FHE: XTI EES m A0, AR n BERERR m, 20K n BR UL m BSSRAE OB n, R n ASRE
BB m, MAmKAHELOHRE n 8E 0 BEERIVFIRY) . FEIX B AR 2 S B — A LS AL SE I 7R
Bl GEZ W10 D o ERREANRKAREFEERER T 0 BHRIERRRE . FOYERATAT LT
GBS AL T 1, B LRS00 2 LU«

def gcd(m,n):
while m%n != @:

oldm = m
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oldn = n

m = oldn
n = oldm%oldn
return n

print gcd(20,10)

BRECRAL T 73 B D8 T TSR EON B BOE L 201 2 BERIN BR LEA TR R A 25
WX T 6/8 XA HL, K ALIEGE 2. AT B LRI ERLL 2 sia2 17— “Hat” , 3/4
GEZ I 6 1) -

Listing 6

def add_(self,otherfraction):
newnum = self.num*otherfraction.den + self.den*otherfraction.num
newden = self.den * otherfraction.den
common

gcd(newnum, newden)
return Fraction(newnum//common,newden//common)

>>> fl=Fraction(1,4)
>>> f2=Fraction(1,2)
>>> f3=f1+f2

>>> print(f3)

3/4

>>>

Methods

myfraction

=

3 —MH 2 M AR BB BT
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TR, BHEAR 2 N ERAHKINE, WK 6. FATHEARNTK R R LD E
A UME IS 70 B B EE B T iR B IRATA IS B 8, ATl £1 80 £2, {04 f1 5 £2
TR R A — X R f1==F2 A NF A, PSRRI RS A FE R 2578, 23X AL
FAMEE . RADBRPROERME LE T .

Methods

Shallow Equality

=

Methods

Deep Equality

f2

2

4 RAEFFREFAILLR

AT LUEN B eq T7ESRESLEMSE (WK 7 —— B —MEE B, IR —E 2R
RERMHE TR _eq THER S —MERZRDHTTHFMET 5. eq TNEHEM NN SR, HEl]
PR A AR IR [Pl AR, 75 ik [l (B fEL
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AESP MK, BTN — VORI BURAER — 2 0F F, FEHCRRAAINOS-EE GBAY) Hritest
Bl_eq ik OUET) . BEIRMIR, EHIRRMNEE TR LR, L, e i
DI “ATHT

Listing 7

def eq_ (self, other):
firstnum = self.num * other.den
secondnum = other.num * self.den

return firstnum == secondnum

HEXH, SRODECRORA S/ 2 PRI T o R ISR R I 28 I 258 45 3
Ho

B RN
HNNERELAFAE Python PRAE I AT EAAER, DURIMT IS A, 85 e, /,
- AR EREE AT >RI<i) 7 ik

R 6 (BIMIE 4)

1.7.6.2 47 : B8EITS5ITHEE

B Ja — T RA T EA QAR RIRFER 7 — DN EE T kR — NIRRT —DERBET), B
IFBNS N Z RS AR B AR, 2% T AT SRR ZRFE . Python 1SS RENS 4k 7K SR (1 A AT D RFALE
AT 2% T AT AR SRR RFAE IR LI T RO 1IN

Kl 8 o 1 W E python B4 LSBT 18] B AH H.O¢ R FEATRRXFE ) — MR S IREE IR R B
w, FIRREFEER—DTE, XN, WAORIIENTE, AFEANLE (BFEVRLE, FFE
) . WEFNER L Tk FR (the list IS-A sequential collection) . IXE WM IR MNH FEELQ K E
BRFE P S, BPJERIECE O HE P AR GERE. R, RII5) .
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Python
Collections

Sequential Non-Sequential
Collections Collections

l list | ‘ string | l tuple ' l dictionary |

8 python R & RVARARIREEH

AFEEE R EAEF L (list). e (tuple) M1 745 53 (string) o HUREZ 54117 T 4K AR SCREIRALE
73— I AR IE R AN AR N BA X 73 B ., R =F R AkK 7 IL R R8s AR, (22, &
AT — DR, XOHE T Bl R B85 R EA,

XA ETT AR L, T X R GRS 5 Ve 5 AR ATREAT YRR, DL R R
M2, sehh, FIXRP o2 05 ORME AR, AT LA 1 A7 £ 1 5% 2 DL K AT 80 ) 222 il
LS

N TP IRZRXAE S, BA TR — M, RERBHEC T B IORE 7 . 2 [ ] (logic gate)
R XA IR AR A . X i 7 P SRR AT /R AR A AR o 2R e — Bk, TR —
AT PRI AR T S O R T4 R RN EL

5T 1(AND gate)f5 M A3y, B— DA LLZ 0 80 1 (FURIREE HD o WRE B 1,
ARy 2 1. 28T, WERBAEA — A 0 sEE AR 0, IBAHHZ 0,

5 J(OR gate) FIFE A NN, WIERBAA — 1 BEEPADARE 1, WAkt 1. AP
NHRFE 0, S5RA 7 0.

FEMI(NOT gate) 5 H e AT IANE 2 & RA — M A, Bt E KIS S5 A EAR B . G55 0,
MRS 1. A, A 1, WERE 0.

B9 BoR 7R AT AR . BT AR SRR A LA 1] B i A\ —— i L AR
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and 0 1

0 0|0 0 0|1 0o |1
1 0|1 1 111 1 ]0
—— —— —

9: =fhIABBRR

i 4 A IR A R Z AT, FRATAT BN — A Bk i B A 2 AR Th RER LB . 181 10
R—MHPINETT — DT — AN AETTH B R . BUEPIA5 T e B R gr ekl ], =ll]
ot a5 R AR T, WRIA T —HB N A2 NMAAT (BNSTTAERA) . g it
BRI R AR . =B E 10.

gl

g AND 0
1
1

AND 1
1

NTSEBL—AS L, BATE REZWE —DEETNRR . BETRE S HA R — DR ZENX
ghpy (W 1D o TERIREEIMTIE, #1125 (LogicGate) RFIZHT 1 5 M m FF1E, BIAT — A
BRI AN . TREN — SRR T PSR, A — AN S A AN
FET, B ATIHARERE TR

& 10 Hpg
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Logic Gate

s

Unary
Gate

P

1 BB EE RGN

FATIAETT IIT UGS M e — e 928, BRI IR IR i i, B — A THAE — DR 2E
AM— gt . teoh, FATHEIE VRN TTHE T AAHBLR TS RIR%E .

BN E A EAT ONEE TR REVS FIE E 1 A . X EOR TR AT R T TS
M. v AN, TR EE AR R A . REWERH —DMERPIIT . %
BMIFEIE 8.

Listing 8

class LogicGate:

def init (self,n):
self.label = n
self.output = None

def getlLabel(self):
return self.label

def getOutput(self):
self.output = self.performGatelLogic()
return self.output

X, FATHAZLIMPATE ] (performGateLogic) MTIRE, PIATRMIAFITE B2 4 TR
SEFPATEREEEE. XA SEG — MR EHSEMRTTH . K& —DEFRA
(T )0 G gm AR SR . FRATIEAE S S — M R FEAAETE M ARRB 1) 7. SHUR 8 SERR I T T ST
(07775 o ARAT AN N2 2 IR G5 M BT 2 4 T R R BESE AT 48 1 ThRg, JF HLZEE M i Bl 18
— H5ERG T1HERT CASR At A . X P ] LAY R A S5 g 48 M 91 B 75 B4 FB 2R I S g s i e A L
PRI TR (1 B8 0 B R AR QR ok i 2 o B

FATCA R N i (4 22 AR B R T 0 2K HITAE 1A AN AL, AE1TH — MG, —Jcl]
(BinaryGate) JSEIEH TN — 12K, IF HIEIMPI NN, —JCl] (UnaryGate) 2125 111128,
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(R A —MRNER . BN S T o, St A AT I R R “BE” L BRI 3 th T
AR

Listing 9

class BinaryGate(LogicGate):

def init (self,n):
LogicGate. init_ (self,n)
self.pinA = None

self.pinB

None

def getPinA(self):
return int(input("Enter Pin A input for gate "+ self.getlLabel()+"-->"))

def getPinB(self):
return int(input("Enter Pin B input for gate "+ self.getlLabel()+"-->"))

Listing 10

class UnaryGate(LogicGate):

def init (self,n):
LogicGate.__init__ (self,n)

self.pin = None

def getPin(self):
return int(input("Enter Pin input for gate "+ self.getLabel()+"-->"))

559 TGS 10 TSI T AIS . IR LL IR AL A8 BRI 46 T — /N T BE R BT _init 1 RESR Y
IEZRIVRER I o MBI — A Ia IR B G, FRAT S A BRI GG A BT A R AE ] 4 1)
PR EXFEOLT, BRI, 25, WESIFEMA 2 ZHAZ (pinA fl pinB) . XEZK
TERIBLIE I 2 I A% 2 o A8 T I — A A8 . - 38 75 B0y ) BR R MIE 4%, 9R)5 e
BRIEATH A X5 EdE .

Python i&H — B4 4 super, XA DU SRARE X BESRE i 44 1) pR B X2 — AN B
WL, CRNHTZ, B —NEREAZ T AL, HE2RITERX MNP AFT R
WE. Flun, ERMMREIF, &TF LogicGate. init_ (self,n) 7] LA# super(UnaryGate,self). init _ (n)
B,

T TSI B — M7 R IR S AN BB B RE ). BT IX SR R EH — SeAMEER
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855, FRAPR I — A 1 F P SR AR B AN 7S B B SR AR AT ] A E SRR R AR ERR T R — SR
AN —TEl T

HI T 3RATA 140 RN R B AR T — a2, 3Rt mT DU SR AT N R ik 2
Wl #lin, BT 507 (AndGate) APNMIAL, EREN —ICl T — MK, 5LAT—F#, i
IR — ok m) BV R E I RERME RS (ool D), MR, EviR e EEEME S GERID o i
B, BT S5T9REMFMAL. — K2 —Mr%s, 53R RMME R ok .

Listing 11

class AndGate(BinaryGate):

def init (self,n):
BinaryGate.__init__ (self,n)

def performGatelLogic(self):

a = self.getPinA()
b = self.getPinB()
if a==1 and b==1:
return 1
else:
return ©

“HUITMUTREBRIN—A “REEATAT ——PATRAT MR A /RIS E, ZH “HPATIIEHE”
(performGatelogic) J7iEREATHI . IXF 75 E S REU AN NAE, SRJE-EAT I, 2 HACY PN
HHS S 1B IR E] 1. SeRE R0 L3R 11,

NTEARHCS 7 TIHATRROR, JATAT LAV SF], 1885 4L S v 53 R4t B S5 ok ik = “ 57
ITHE% ., FHX—BARIERERIE— NN “gl” (“G1l” & “gl” MERNIIRE) 1 “5”
FIXT % . MOV “HBgiR”  (getOutput) LR, WX RESHLEGLSER “PATITEH”
(performGatelogic) J7 VKRG & W 2B N2k, — BRI B 52 BB 75 & BRI 5 AAE, 857 Z0 5 H 45 5 .

>>> gl = AndGate("G1")

>>> gl.getOutput()

Enter Pin A input for gate G1-->1
Enter Pin B input for gate G1-->0
0

o7 1A AR TTRGZ AR ISR FIRE R AR, B0 TR eI —A12K, 1 “IE” T
W J& T —TC ] EONSAT HI WS 2 IX S SRR AEAT 9, P LVEATAR R 25 E Qi “ AT 12
| Die.

N, BATDEEE ARSI B 2R, RS AN TSR T i
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>>> g2 = OrGate("G2")

>>> g2.getOutput()

Enter Pin A input for gate G2-->1
Enter Pin B input for gate G2-->1
1

>>> g2.getOutput()

Enter Pin A input for gate G2-->0
Enter Pin B input for gate G2-->0
0

>>> g3 = NotGate("G3")

>>> g3.getOutput()

Enter Pin input for gate G3-->0

1

BEARRAT O A EIRE 7AW REEE, BT RETUAIEEGZHER 7. A6 2EHNTEEE
BANTTHEEEREK, b= NI ESRRA R — NI ANE. T LA EAE, AT 5]
AN—H RS, mEuEREs (connector) 2K,

ERBIIEAR T IINR, AR M2 SA TR B 12) o IR ZR RS H A SR S
PR+ EERRAR, W “HAS-A” K&, HIEHEYKR R ARXEE ]~ TZaiAd i “Is-A” K&,
BRI R G R, AR TRESCEIMBINE, Wn—Jei@iR 4 REHE T .

from

12 EFFERE-NNNEES S —NIHEA

I TERRRZ G, B “AEARHRKIZH ] EWREERES A AT TR sE ], EEIF
ANETTIMZ R ERTERIIBHE, HERE “ISA” KR (HEAKR) 5 “HAS-A” (EHERR) =2
+ o EE

PR 12 NELARR ELABNA A TIRIEG], ERA L] P IERE R RAEN fromgate BY
togate, FEAREARMEM—ADTTHHIHRA T —DTTRRA . BEERASKIN K, “setNextPin” 474
e EE . BATHREERXATERMBN 1K, DMERE—> togate ARREWS 1L FF Gl NI AN LAE
EH

Listing 12
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class Connector:

def init (self, fgate, tgate):
self.fromgate = fgate
self.togate = tgate

tgate.setNextPin(self)

def getFrom(self):
return self.fromgate

def getTo(self):
return self.togate

FE TR, AT TAMARRAL, MHERS AR — 2. WURPIREAE T, AT
FRINIEFE pinA. WIR pinA AR HAERTHER 7, WAVELSE pinB. BESLI—ATTHIESE, £
B — 2k AT N2 o

Listing 13

def setNextPin(self,source):
if self.pinA == None:
self.pinA = source
else:
if self.pinB == None:
self.pinB = source
else:
raise RuntimeError("Error: NO EMPTY PINS")

BUEXS TRAEE, BATE TR I — R WA AR REL, 55— b —AN 1T %
EFIRI. IXHLER getPinA A1 getPinB J7 ik Ui AT & A kit (ILAIER 14) « QR N LB R AT AT
FERE (None) , fES5 R —FEIRR I P o ANl W SRA W RTERE, ([ AZhPUTZ LR . XAk
1 —ELE B B A 14 A B ARAZ D T IR HL 55 (0 i (22 0 ) R R ) 1T PR BT 7 B2 AL A 1T
B, HEHEERPIAT, KRB MRS 2R 5 SR

Listing 14

def getPinA(self):
if self.pinA == None:
return input("Enter Pin A input for gate " + self.getName()+"-->")
else:
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return self.pinA.getFrom().getOutput()

IS Fr BESERL T BT A A B A L

>>> gl = AndGate("G1")
>>> g2 = AndGate("G2")
>>> g3 = OrGate("G3")
>>> g4 = NotGate("G4")
>>> ¢l = Connector(gl,g3)
>>> c2 = Connector(g2,g3)
>>> ¢3 = Connector(g3,g4)

PN “57 17 (gl M g2) MIfTHZIR S “B” 1] (g3) MHIESL, 1 g3 M 4IRS “IE7 ] (gb)
M. &a, A7 TR E 2 B F s i s e i

>>> g4.getOutput()

Pin A input for gate G1-->0
Pin B input for gate G1-->1
Pin A input for gate G2-->1
Pin B

0

input for gate G2-->1

il ActiveCode 4 H CL34iK.

class LogicGate:

def init (self,n):
self.name = n
self.output = None

def getName(self):
return self.name

def getOutput(self):
self.output = self.performGateLogic()
return self.output

class BinaryGate(LogicGate):

def init (self,n):
LogicGate.__init__ (self,n)
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self.pinA = None

self.pinB

None

def getPinA(self):
if self.pinA == None:
return int(input("Enter Pin A input for gate "+self.getName()+"-->"))
else:
return self.pinA.getFrom().getOutput()

def getPinB(self):
if self.pinB == None:
return int(input("Enter Pin B input for gate "+self.getName()+"-->"))
else:
return self.pinB.getFrom().getOutput()

def setNextPin(self,source):
if self.pinA == None:
self.pinA = source
else:
if self.pinB == None:
self.pinB = source
else:

print("Cannot Connect: NO EMPTY PINS on this gate")
class AndGate(BinaryGate):

def init (self,n):
BinaryGate.__init__ (self,n)

def performGatelLogic(self):

a self.getPinA()

b = self.getPinB()

if a==1 and b==1:
return 1

else:
return ©

class OrGate(BinaryGate):

def init (self,n):
BinaryGate. init_ (self,n)

45



def performGatelLogic(self):

a self.getPinA()

b = self.getPinB()

if a ==1 or b==1:
return 1

else:
return ©

class UnaryGate(LogicGate):

def init (self,n):
LogicGate. init_ (self,n)

self.pin = None

def getPin(self):
if self.pin == None:
return int(input("Enter Pin input for gate "+self.getName()+"-->"))
else:
return self.pin.getFrom().getOutput()

def setNextPin(self,source):
if self.pin == None:
self.pin = source
else:
print("Cannot Connect: NO EMPTY PINS on this gate™)

class NotGate(UnaryGate):

def init (self,n):
UnaryGate.__init_ (self,n)

def performGatelLogic(self):
if self.getPin():
return 0
else:
return 1

class Connector:
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def init (self, fgate, tgate):

def getFrom(self):

def getTo(self):

return self.togate

def main():

gl =

g2
g3
g4
cl
c2
c3

AndGate("G1")
AndGate("G2")
OrGate("G3")
NotGate("G4")
Connector(gl,g3)
Connector(g2,g3)
Connector(g3,g4)

print(g4.getOutput())

main()

self.fromgate = fgate
self.togate = tgate

tgate.setNextPin(self)

return self.fromgate

g/l

XS 13 EERE/IZIERE

BB NHIIT]2E: NorGate F1 NandGate. ., NorGate #H24T “ml” {4 Hi{H ER: “JE”
I'l; NandGate A “ 57 [HiHEERE “IE” 1.

B —RA0T, UEM:
NOT (( A and B) or (Cand D)) 5 NOT(A and B ) and NOT (C and D)%§4/t
AL R A — e Do T

RS 7 (self_check 5)
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1.8 NG

1.9 X7

THEENURE 2R BT T 19 AR AR ) 2 B
THENIBFERA “ah5” PRt i S 5R I T A
KA PG AR SEAL” , REFP 53T DA Bo AR 40 770 SR il i) AU 1 5% S5 5
Python 52—/ 1115 3L 5 {3 (TS R0 GA% Fr BT = 5
FIF. JUAE, S Python N B A P HEKAL

TULSES, AR ERA;
KR, FEFP ST LR SCEL — i R R
FEF G4 AT AR BT 53, thom] DLEE 3 CAT (I bn it 7V
ARG AL AL B B B AR AT O A

B ACEIIE A -

i G A R Y 54k RGN

g CIR7C A HEHh R AL
K 54 EAE/E it R UM S
T EE O
MRS HAF % AR/ HAS-A X %
v ) EsAGE 4k K

kAR B = 58 EAN IS-A K&
VIES VES 2 Jiik

Al AR POE Ui
Gnfe PR TF H &

R A i E TR R
TH (BN HER

1.10.18) & 71

|NVSEESWNE 2 S DL DNIAR A< S 2N Vi &3 (AP e €Y/ ARG R G52 8! A0 A B 1 =3 S | W Pl TR S

FAR 2 ATWRLE X 5] 2

NERATIR R — R R B R 2804

2.
3. ARSI HL N T A AR KB R 2R

MAAESRMEMZE, WA EAE R T AT I

1.11.5124: Y

Lo AT — DRI, BUR E > B 71 Mo B .
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2« IRZNEHT Il o B — I ah st R PR AR I T b o 1B IB 0 Fraction ZRIUMIE SRS, ik GCD AT LAAHRZ) 4y,
HFERXEWRE  add REAHFEIATA SRR . 5L EBK.

3v BUTR PRI RAREUEHE/E( sub,  mul_, and _ truediv_ ).

4, PATR TFHIRABEAE (gt , _ge , 1t le and ne )

5. B4 fraction MG & LA E 73 800 73 A7 BERS R B8, A — A%, WH raise 154)
e

6+ £ H € S ERATA N 1 73 o 0 8 o BE . {8 8700 B0mT Be S 30— 2o o0 R YRR Al . i
Wk, XRNALERRE] . EEdESiERR N, e R, LR SRR AR ERIE
17

7. 8% radd k. ©M  add HHAARE? AAAREFEHE? $47 radd .

8. BHE—F__iadd ik, WIFEFE L,

9. WE repr FHik. EM str HHAANE? A AREFEHE? $47 repr .

10, 2R HAZ 4T (1 NAND, NOR A1 XOR) o EEATMAA A BE B . IRFEEMZ DESM i ?
11, B e B2 e e, SR IHFEB17.

12, 1Y e FEET Bk s T — A )\ ORI A48 .

13, AT R PR B 0 AT 1. #RA)IE B, 4R — AN, ViR HE, 2 EE T A
ELHEAT R, XA 2 A 3 — e s g R . XA IR ET, BRERBTEH P NS REA
A . E BSOS ATHLE], DMERE Y IEmsdT, RPHRs —iHszm N E T i H A R .

14, Wit— M EREBR—RIAE . N RIS AT R B 5 WK AR FEL T 2K -

15, F—AHOE AR g PR
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